

NĚMECKO MÁ V ZÁMERU OVLÁDNOUTI RUSKO

Plány za tím cílem jsou již v proudu za pomoci bolševiků.

Paříž, 31. srpna. — Německo má v záměru docílit vítězství získání Ruska, pro které šlo do války, a tak obnovit porádku ve světosti, poskonnávají všechny sny bývalého kaisera, dle prohlášení Dr. Legendre, autority pro záležitosti východu a blízkého východu v článku, uveřejněném v časopise Echo de Paris.

„Poš odhodlaným pláštěm sovětské vlády Lenina a Troického Německo nadále vede svoji kampaň pro ovládnutí Ruska a střední Asie“, praví Dr. Legendre. Pisatel již v červnu minulého roku poukázal na sovětskou propagandu mezi muslimy blízkého východu, jež vedena byla pod předstírkou, že jedná se o osvození islámu od nebezpečí Dohody.

Dle jeho názoru, prozračením ruských plánů německými sbory v roce 1917 vyvolalo v německých vládních a vojenských kruzích touhu po ovládnutí Ruska a střední Asie, stejně jako střední Evropy. Rychlejší a současnější nápor měrem k sibiřské dráze a k Tigridu a Eufratu chtějí vojenští vůdci německí získati kontrolu nad všemi cestami, vedoucími k Číně a Indii.

Brest-litvinská smlouva otevřela cestu německým agentům s nadějí, že neotročí Sibiř a Čína, nýbrž i Japonsko stanou se odbytými pro německé zboží. Jenom chrabrý odboj Čechoslováků v roce 1918, kdy zmočili se sibiřské železnice, na severu, a jižní nápor Angličanů, kteří tehdy si uvědomili vážné nebezpečí, zmařil úspěch plánů německých agentů v té době.

Ale okolnost, že spojení po depozitaci příměří neopatrili náležitou pomoc loyálnímu Rusku, poskytla Němcům novou příležitost, aby pokračovali ve svém původním plánu. Lážející praví, že má spolehlivé informace o tom, že náčelníkem štábu armády Troického je bývalý německý generál. Tento německý generál sleduje přesně původní plány německého generálního štábu. To je patrné z operací, vedených bolševiky.

Ve dvou posledních měsících vojska admirála Kolčaka byla zatlačena zpět, tak že Turkestan byl znovu otevřen pro sověty a tím i pro Němce. K tomu mají bolševici v úmyslu připojit nyní provincii Altaj na Sibiři, bohatou na měď, uhlí a jiné minerální zdroje, stejně jako na chleboviny.

Bolševici nyní po docílení tak skvělých úspěchů proti Kolčakovi, soustředí svoje armády proti Denikinovi a nepochybně se setkají se stejným úspěchem a tím Němci prostřednictvím Troického budou mítí otevřenou cestu k hospodářskému ovládnutí rozsáhlého území mezi Německem a asijským pobřežím Pacifiku a i pro aliance s Japonskem. Zatím co Dohoda klidně vyčká vývoje událostí, Němci snaží se uskutečnit svůj sen o ovládnutí orientální, střední a jižní Sibiře, čínského Turkestanu a krajiny při pomezí Indie.

Vše to se děje pod předstírkou, že mohamedáni mají být osvobozeni od Dohody. Může to později vésti k ruské-německému náporu proti Polsku a odstranění tohoto nárazníkového státu mezi oběma zeměmi, aby obě země tyto snadnější mohly spolupracovati k ovládnutí Číny. Nevědomost spojených vůdci Rusku, dle názoru Dr. Legendre, může v budoucnosti přivést nepříjemná překvapení.

Cernoši žádají o plemennou rovnost

Washington, D. C., 30. srpna. — Delegation cernošů, vyslaná Národní ligu pro rovnoprávnost, dostavila se do senátního výboru pro zahraniční záležitosti, aby přednesla žádost o dodatek k mírové smlouvě, činní opatření pro rovnoprávnost všech plemen. Delegation prohlásila, že může dojít k vážným nesázím, nebude-li s tímto návrhem v Spojených Státech lépe zacházeno. Jednotliví členové delegace prohlásili, že cernoši nemají děle v úmyslu snášení příkoří, kterým jsou všude vystavováni.

CERNOHORCI ZAHAJILI ODBOJ PROTI SRBŮM

Povstání je v celé zemi a k bojům dochází na všech stranách.

Londýn, 30. srpna. — Boje pro-pukly všude na Černé Hoře a celá země je v revoluci, dle zpráv ze získaných. Sborové používají silných opatření ve snaze po potlačení tohoto povstání. Zdá se, že jedná se o obnovení balkánských nesází, praví prohlášení, učiněné Srduběnou tisk, z úředního pramene.

Černohorci přerušili železniční spojení mezi Virpazarem a Antivarim při pobřeží. Srbové získávali posily, ale nesetkávali se v valném úspěchem ve svých snahách po potlačení revolučního hnutí, dle došlých zpráv.

Povstání toto zdá se znovu přiváděti do popředí nevyřízený spor mezi stoupenci bývalého černohorského krále Mikuláše a stranou, která je pro připojení Černé Hory ku království Srbů, Slovinců a Chorvatů, čili Jihoslovanskému státu.

Král Mikuláš odepřel uznání platnosti rozhodnutí černohorského národního shromáždění, které zbavilo ho trůnu minulého zimy. — Srbsko trvá na pojetí Černé Hory do státu Jihoslovanského a tvrdí, že většina Černohorců je pro takové spojení.

Národní strana černohorská, jež postavila se za bývalého krále, prohlašuje, že do tohoto národního shromáždění jmenování byli toliko srbofilové, tak že jeho usnesení není pravým výrazem přání většiny černohorského lidu.

President Wilson navštíví Omahu

Washington, D. C., 30. srpna. — President Wilson vydá se ve středu na cestu po Spojených Státech, aby seznámil širokou veřejnost s jednáním o mírové smlouvě ve Versailles. Ozámení tohoto smyslu učiněno bylo sekretářem Tullym. Cesta tato bude trvat dvacet pět dní a řeči v zájmu ratifikace mírové smlouvy bude změněny budou ve všech hlavních městech na západě. Zahajovací řeč bude přednesena v Columbus, O., příští čtvrtek, nepochybně večer. V programu cesty v poslední chvíli bylo učiněno několik změn a úplný program bude znám později. Dle spolehlivých informací má president v úmyslu na této své cestě také navštíviti Omahu, Neb.

Budou Američané ponecháni v Evropě?

Washington, D. C., 31. srpna. — Sekretář Baker a příruční sekretář státu Long byli dotazováni výborem domu zástupců pro zahraniční záležitosti, jaké je stanovisko vlády k ponechání amerických vojáků v Evropě a na Sibiři a co je pravdy na zprávách, že americká vojska poslána budou do Pruského Slezska k policejní povinnosti během plebiscitu, pro který mírová smlouva činí opatření. Sekretář Baker prohlásil, že nebylo docíleno žádného rozhodnutí, pokud posláni vojska do Slezska se týče, ale že brigáda pravidelného vojska má být poslána do Evropy, aby vystřídala jednotky první divise, jež jsou nyní odvolávány. Po podepsání smlouvy, pravil sekretář, zůstane v Evropě 10,000 bojovníků a 20,000 mužů zásobovacích sborů. V záležitosti vojska v Sibiři prohlásil Baker, že vojáci, kteří odvedeni byli do armády dle zákona o povinné službě vojenské, budou nahrazeni dobrovolníky. Na Sibiři, dle jeho oznámení, nachází se 46,000 Japonců, 1,450 Italů, 1,541 Angličanů a 1,485 Francouzů. Většina anglického a francouzského vojska spolupracuje se sbory Kolčakovými.

Sto amerických voznic na pomezí Mexika

Washington, D. C., 31. srpna. — Americká vojska na mexickém pomezí mají 100 voznic a v ostatních částech země nachází se jich 650. Jeden tisíc a padesát dalších se buduje pro americkou vládu, jak bylo zjištěno.

KOZACKÉ SBORY KAMONTOVA DRTÍ ODPOR BOLŠEVIKŮ

Sbory generála Denikina a generála Petljury na postupu.

Londýn, 30. srpna. — Kozacké sbory generála Kamontova, kterým posílala se prohlouiti frontu bolševické rudo armády, sázejí 33,000 bolševiků a zosprávnily 20,000 zmobilizovaných, ale dosud nevyvíjených mužů. Depese toho smyslu byla získána od generála Kamontova, který prohlašuje bolševické tvrzení, že jeho komunikace byla přerušena, za nepravdivé.

Pluk bolševické rudo armády se čtyřiceti důstojníky přešel na stranu generála Kamontova, který organizuje nyní divizi, složenou z bývalých bolševiků. Kamontov vykřídil Tambov a nyní postupuje směrem severozápadně ku Kozlovu.

Vojska generála Denikina pokračují rychle v postupu. Jeho sbory nacházejí se nyní toliko 10 mil od Kyjeva, hlavního města Ukrajiny, a 12 mil od sborů ukrajinského generála Petljury. Dojde-li k rychlému spojení obou těchto armád, veškeré staré bolševické sbory, zůstávající v kapsce, 250 mil dlouhé a 50 mil široké na jih od Kyjeva, budou odříznuty od spojení s bolševickým Ruskem.

Na severovýchodě generál Denikin zmocnil se důležitých železničních středisků Bachmače, kde v březnu minulého roku došlo k velkému vítězství vojska československá, postupující Ukrajinou do vnitru Ruska, porazivši silné oddíly německé. Denikinova jízda a obrněné automobily vedou postup a nesetkávají se s téměř žádným odporem podél západní fronty. Bolševici ale soustřeďují svoje vojska ve středu fronty a na pravé straně bitovní linie Denikinovy. Generál Denikin pokouší se odstraniti bolševiky na levém boku a po té nastoupiti všeobecný postup.

Zpráva bolševiků, že znovu zmocnili se Pskova, zakládá se nepochybně na pravdě. Dále na jih Poláci postupují na Dvinsk a na východě přimutli bolševiky k ústupu za Dvinnu nedaleko Polocku a tím uvedli v nebezpečí celou jejich linii.

Jízda od Pripetských bažin Poláci zastaveni byli na svém postupu na linii při řece Sluč. Prudké boje jsou v proudu u Novgorodu Volynského. Dále na východ bolševici znovu zmocnili se města Žitomíře. Tento bolševický úspěch byl ale převážen dobytím Fastova ukrajinskými vojsky.

Anglie odvolala vojska z Kavkazu

Paříž, 30. srpna. — Anglická vojska zahájila vyklizování Kavkazu dne 15. srpna a veškeré vojsko opustí tuto oblast, kde poskytovalo ochranu Arménům, před 15. zářím, dle zprávy, kterou podal Davis Arnold, výkonný redaktor Amerického výboru pro pomoc blízkému východu, po svém přjezdu do Paříže z Londýna. Arnold, který vrátil se před třemi týdny z Cařihradu, prohlašuje, že je nezbytné, aby cízí vojska providěla policejní kontrolu nad Tureckem, asijským i evropským, nejráději vojska americká, nežli dojde k rozklánování říše otomanské. Nestane-li se tak, dojde v Turecku k hromadčím vzrůdění.

Ole Hanson vzdal se úřadu mayora

Seattle, Wash., 30. srpna. — Ole Hanson, mayor města Seattle, který získal si národní pověst svým různým vystupováním za všeobecné stávky v tomto městě v únoru, odezdává měsíčně radě svojí resignaci ve čtvrtek a tato okamžitě byla přijata. „Jsem unaven a půjdu si zarybařit,“ prohlásil mayor při odevzdávání resignace. — „Nemám žádných politických plánů do budoucnosti,“ tvrdil, když byl dotazován, co je pravdy na pověstech, že může být kandidátem pro úřad místopresidenta na republikánském listku. C. B. Fitzgerald, radní, byl ustanoven nástupcem Hansonovým.

ZÁCI Z VYSSÍCH ROČNÍKŮ NA STŘEDNÍCH SKOLÁCH

Graduační den přivádí vás ku změně směru. Musíte si vybrati—možná, že jste si již vyvolili—stezku do budoucnosti, která vás jistě povede k vašemu cíli v životě.

Smečte vaše čitálost k profesionální, aneb obchodní kariéře? Přejete si státi se vychovatelem, vědátorem, zemědělským odborníkem? Zamyšlíte se připraviti pro životní bystrou soutěž důkladným zvláštním vzděláním v nějakém odboru?

Pečli ano, tedy čas, peníze, snaha, zahrnuté v universitním kursu, budou tak málo počítat u porovnání a výhodami, jež vám bude po celý život poskytovat ve zdatnosti, v jisté vědomosti, ve schopnosti na docílení největších příležitostí, které léta zajisté přinesou.

Vše státní universita, alina mater tisíců nebraských osvícených synů a deér, nabízí vám všestranné vzdělání ve vašem vyvoleném povolání, spolu se skvostnou zkušeností a přátelstvím koležního života.

Pro vaše prázdnoé chvíle jsou zde atletická pole, debatové společnosti, hudba, divadlo, třídní politika—hojnost příjemných a cenných činností.

Literatura, popisující universitu a její rozmanité činnosti, byla zvláště připravena k rozdáni žákům z vyšších ročníků z roku 1919. Pošlete si pro svůj výstik—přispěje vám při děláni plánů do budoucnosti. Adresa zápisníka—

University of Nebraska

Zápis do prvního semestra, 17.-20. září 1919

BELGICKÝ KRÁL PŘIJEDE BRZY DO TĚTO ZEMĚ

Navštíví Washington ještě před anglickým následníkem.

Washington, D. C., 31. srpna. — Královští manželé belgičtí a nikoliv prince z Walesu, anglický následník trůnu, budou prvními návštěvníky z krve královské, kteří oplatí návštěvu presidenta a paní Wilsonové ve svých kapitolích. Nežli anglický prince přijede do Washingtonu, královští manželé belgičtí vykonají tu návštěvu, dle zprávy, jež získány byly odbornými státi.

Belgičtí královští manželé budou doprovázeni princem Leopoldem, vévodou z Brabantu, 18 roku starý, a nepochybně také druhým svým synem, princem Karlem, hrabětem Flanderským, který je 16 roku star, a princeznou Marií Josée, jež je 13 roku stará. Návštěva krále Alberta a královny Alžběty vítána bude četnými americkými hodnostáři, kteří byli hosty belgičtých královských manželů v posledních několika měsících.

Vedle těchto královských hostů také očekává se návštěva čtyř nebo pěti diplomatů a někteří z nich přijdou záhy. Anglický vyslanec, vikomt Grey, je očekáván 1. října, v každém případě před přjezdem prince z Walesu do Washingtonu. Japonský vyslanec nebyl dosud jmenován, má se však všeobecně za to, že Kijno Sidehare bude nástupcem hraběte Išii.

Kníže Liehnowski, který byl německým vyslancem v Anglii před válkou, nepochybně bude prvním vyslancem německé republiky ve Spojených Státech po uzavření míru. Vyslanci Peru a Brazílie nebyli ještě jmenováni a až tito, spolu s německým knížetem do Washingtonu přibudou, v diplomatické společnosti washingtonské po vše jak pětiiletém poměrném klidu bude zase živo.

Bolševici dobyli města na řece Don

Londýn, 31. srpna. — Město Kupjansk, ležesát jednu mil na východ a jihovýchod od Charkova a Pavlovsk, při řece Donu, dobyto bylo bolševickými vojsky, dle oznámení, vydaného sovětskou vládou v Moskvě.

Puritan mouka

ZÁRUKA — Spotřebujte plný pytlík, a nepodaří-li se vám upéci nejlepší chlebě, jaký jste kdy pekli vraťte prázdny pytlík svému obchodníku, jenž nahradí vám bez námitek vaše peníze.

Odborně mletá z nejlepší pšenice v Americe. Všichni groceristé ji mají na skladě.

WELLS-ABBOTT-NIEMAN CO. Schuyler, Neb.

Francie si zachová značně silnou armádu

Paříž, 31. srpna. — Francie má síce v záměru rozpustiti celou svou rezervní armádu, ale přes to zachová si stálou armádu značně silnou, tříkráte tak velkou jako bude příští armáda německá. Francie má téměř 2,000,000 mužů ve zbrani, ale dle demobilizačních plánů armáda tato až na 600,000 mužů má být rozpuštěna před 1. listopadem. Německo má asi 400,000 mužů v dobrovolnických sborech. Tento počet musí zredukovati na 200,000 během několika následujících měsíců. Do 31. března, 1920, Německo má rozpustiti všechna svoje vojska až na 100,000 mužů. Francie v té době bude mít 600,000 mužů ve své armádě.

Proslulý obraz ukraden v Itálii

Bologna, Itálie, 31. srpna. — Proslulý obraz „Madonna a dítětkem“ byl ukraden z obrazárny Akademie krásných umění a barevná fotografie vsunuta na jeho místo. Fotografie tato byla stejně velikosti s obrazem a vsazena byla do rámu, aby krádež byla zakryta. Obraz tento pochází z Patnáctého století a jeho kopie rozšířeny jsou po celém světě.

Guvernéři budou pomáhat vládě

Washington, D. C., 31. srpna. — Nových podnětů dostalo se vládní kampaň za účelem snížení živobytí konferencí guvernéru, kteří přislíbili nejúčinnější spolupráci mezi federálními a státními autoritami. Šest guvernéru, Gardner z Missouri, Milliken z Maine, Campbell z Arizony, Sprunt z Pensylvanie a Cooper z Jižní Caroliny a místopředseda McDowell z Montany strávili několik hodin v konferenci s generálním náčelním Palmerem a po té navštívili Býjí dům, aby nabídli služby státních úřadů snahám po potlačení lichesy s potravinami a obnovení normálních cen. V důsledku toho převládá větší optimismus v kapitole a naděje v zdar práce federálních autorit.

Běloši v Georgii spálili kostel cernošů

Eastman, Ga., 30. srpna. — Eli Cooper, cernoš, zastřelen byl v kostele v Ocmulgee, Ga., nedaleko tohoto místa, zástupem lidu, který po té kostel zapálil. Také jiné cernošské kostely a síně byly zapáleny bělochy po té, kdy se dostaly do oběhu zprávy, že cernoši mají v záměru povstání proti bělochům.

Kopáč Bratři

DOPORUČÍ WHITE TRUCKY VŠEM POTŘEBOVATELŮM TRUCKŮ. JSOU NEJLEVNĚJŠÍ NA DLOUHOU JÍZDU. PŘEDRŽÍ TŘI AZ PĚT OBYČEJNÝCH TRUCKŮ A BUDOU JEZDIT ZA DVĚTŘETINOU VÝLOHY KTERÉHO KOLIV JINÉHO TRUCKE. ZEPTEJTE SE MAJITELŮ WHITE OHLEDNĚ WHITE TRUCKŮ. ZEPTEJTE SE HO ČHC, KTERÍ SE Z FRANCIE NAVRÁTILI OHLEDNĚ TOHO, CO WHITE TRUCKY VE VÁLČNĚM PÁSMU VÝKONALY. WHITE TRUCKŮM BYLA TA NEJVYŠŠÍ VYZNAMENÁNÍ FRANCOUZSKOU ARMÁDOU PŘÍRKNUTA V DŮSLEDKU JEJICH OBDIVUHODNÉ VÝKONNOSTI VE VÁLČNĚM PÁSMU. CHCETE-LI SKUTEČNÝ TRUCK, KUPTĚ WHITE TRUCK.